
 

 

ΑΝΑΛΟΓΙΚΑ 

22549 (9-11-2022) 
Το σύμβολο της διόδου θυμίζει Schottky και όχι απλή δίοδο. 

22550 (9-11-2022) 
Γράφει η εκφώνηση :  Ισχύς P=5,7 W.  

Εννοεί την ισχύ που παρέχει εκείνη τη στιγμή η πηγή στο κύκλωμα. Πρέπει να αναφερθεί στην 

εκφώνηση, διότι μπορεί να εκληφθεί  ότι δηλώνει κάτι  διαφορετικό όπως π.χ. ισχύ σε κάποια 

αντίσταση ή τη μέγιστη ισχύ που μπορεί να δώσει η πηγή.   

 

22552 (9-11-2022) 

Λάθος αριθμητικό αποτέλεσμα στο IR2  και ID2. 

 

21921 (6-01-2023) 
Λάθος σύμβολο της διόδου Schottky στον πίνακα. 

 

18616 (10-04-2022) 
Στην εκφώνηση πρέπει οπωσδήποτε να δηλώνεται η προϋπόθεση ότι το τρανζίστορ λειτουργεί στην 

ενεργό περιοχή, έτσι ώστε στη συνέχεια να λυθεί η άσκηση.  

Στο σημείο αυτό να προσθέσω ότι υπάρχει εξαιρετική εκφώνηση στο αντίστοιχο θέμα 20025 όπου 

και θέτει την ανωτέρω προϋπόθεση και στη συνέχεια λύνει την άσκηση.  

 

18617 (10-04-2022) 
Όπως και στο προηγούμενο, στην εκφώνηση πρέπει οπωσδήποτε να δηλώνεται η προϋπόθεση ότι 

το τρανζίστορ λειτουργεί στην ενεργό περιοχή, έτσι ώστε στη συνέχεια να λυθεί η άσκηση.  

 

18618 (10-04-2022) 
Όπως και στο προηγούμενο, στην εκφώνηση πρέπει οπωσδήποτε να δηλώνεται η προϋπόθεση ότι 

το τρανζίστορ λειτουργεί στην ενεργό περιοχή, έτσι ώστε στη συνέχεια να λυθεί η άσκηση.  

 

18686 (10-04-2022) 
Εδώ δε θεωρώ απαραίτητο  να δηλώνεται η προϋπόθεση ότι το τρανζίστορ λειτουργεί στην ενεργό 

περιοχή, αλλά νομίζω καλό θα ήταν να αναφερθεί. Στην πορεία της λύσης βγαίνει UCE=5,1 V, 

οπότε καταλαβαίνει κάποιος ότι το τρανζίστορ είναι στη γραμμική περιοχή και όχι στον κόρο ή την 

αποκοπή.  

 

 18552 (28-04-2022) 

Λάθος λύση στο 4.2 Συγκεκριμένα δίνει στην λύση VE=VB-VCE ενώ το σωστό είναι VE=VB-VBE 

 

21542 (28-04-2022) 
Είναι άσκηση στις διόδους ακριβώς ίδια με την 21543 ενώ στην περιγραφή δηλώνει :  

«ΓΕΝ.ΗΛ/ΝΙΚΑ 4.1 Δομή και αρχή λειτουργίας του τρανζίστορ, ΓΕΝ.ΗΛ/ΝΙΚΑ 4.2  Βασικές 

συνδεσμολογίες τρανζίστορ, ΓΕΝ.ΗΛ/ΝΙΚΑ 4.3 Πολώσεις του τρανζίστορ» 



 

 

Θα πρέπει να τη διαγράψουν από τη λίστα. 

19011 (10-04-2022) 
Ωραίο θέμα, σωστή και η λύση, αλλά μήπως ξεφεύγει από το επίπεδο των μαθητών μας; Πρέπει να 

ελέγξουν την τάση που δίνει στην R2 ο διαιρέτης τάσης, να δουν ότι είναι η μισή της τροφοδοσίας 

(3V)  οπότε δε λειτουργεί η Zener. Στο βιβλίο δεν υπάρχει κάποια αναφορά ώστε να καθοδηγηθούν 

σε αυτό τον έλεγχο του διαιρέτη τάσης. Εγώ με τους μαθητές μου έτυχε και το λύσαμε το θέμα γιατί 

είχε ενδιαφέρον και το συζητήσαμε το σημείο αυτό, αλλά εάν δε λυθεί το συγκεκριμένο θέμα στην 

τάξη και πέσει στην κλήρωση τότε νομίζω υπάρχει πρόβλημα. Πάντως είναι  ένα ωραίο θέμα.  

 

 

Τέλος, στις οδηγίες του μαθήματος αναφέρεται ότι οι παράγραφοι  4.4 (Μελέτη ενισχυτών – AC 

ισοδύναμο κύκλωμα και μελέτη χαρακτηριστικών ενισχυτή), 4.5 (FET) και 4.6 (MOSFET) γίνεται 

απλή αναφορά. 

Συνεπώς θεωρώ ότι θέματα όπως τα παρακάτω είναι υπερβολικά για την απλή αυτή αναφορά στις 

ανωτέρω ενότητες και θα πρέπει να αφαιρεθούν: 

17697 (Μελέτη χαρακτηριστικών ενισχυτή ). 

18690 (Εδώ γίνεται πλήρης μελέτη του ενισχυτή !!!)  

18542 (FET) 

18543 (FET) 

 

Άραγε στο ΙΕΠ δεν έχουν δει τις οδηγίες του μαθήματος που προβλέπει  απλή αναφορά; Αφού οι 

ίδιοι βγάζουν και τις οδηγίες και την τράπεζα θεμάτων δεν  έχουν δει το σημείο αυτό;  

  



 

 

ΨΗΦΙΑΚΑ 

18705 (10-04-2022) 
Λάθος NAND υλοποίηση στη λύση. 

17840 (28-04-2022) 

Λάθος συναρτήσεις εξόδου πυλών στη λύση. Συγκεκριμένα οι έξοδοι Υ και Ζ  . 

 

18703 (28-04-2022) 
Λάθος απλοποίηση στη λύση. Η μια δυάδα δίνει BC’ και όχι B’C.  

 

18706 (28-04-2022) 
Λάθος NAND υλοποίηση στη λύση. 

19609 (09-11-2022) 
Λάθος εκφώνηση στο 4.2.  Στον πίνακα αληθείας λείπει η στήλη Ιο.  

 

22347 (09-11-2022) 
Στο 1ο ερώτημα στην απλοποίηση στη λύση δίνει κατευθείαν  την ισότητα b+ab’ = (b+a)(b+b’).  Ναι 

μεν ισχύει, αλλά θεωρώ χρειάζεται εμπειρία για να αποδειχθεί και θα είναι δύσκολο  να αποδειχθεί 

από τους μαθητές της Β’ ΕΠΑΛ. 

 


